

二七区启动“暖冬行动”，精准救助困难群体

本报讯 12月18日上午，二七区“暖冬行动”系列主题活动启动仪式在升龙广场举行，现场为困难群众代表发放了暖冬物资，并计划于2018年12月至2019年2月期间，组织开展为期3个月的系列送温暖活动，对困难群体实施精准救助，给予他们最需要的那一份关怀。

记者 景静 文/图



一张“温暖清单”，温暖困难群体

活动现场，一张印有“温暖清单”字样的海报引起了大家的关注，上面写着：“温暖义仓”活动、“温暖加衣”活动、“温暖回乡路”活动……原来这是二七区将于2018年12月至2019年2月期间开展的为期3个月的系列送温暖活动，涵盖了困难群众生活补贴、外来务工人员御寒物资发放、空巢老人居家探访、流浪乞讨人员平安返乡、大病患者救助、困难退伍军人走访慰问等困难群众生活的方方面面，用心、用力、用智，让困难群众在暖冬的同时更加暖心。

据悉，随着气温不断下降，为了确保困难群众温暖过冬，今年冬季，二七区投入120余万元资金，集中采购了一批御寒物资、生活必需品等，分别发放到低保群众、困难退役军人、环卫工人等12类群体手中，还为辖区近200名困境儿童发放爱心读书卡，并投入专项慈善资金30万元用于困难群众大病救助。

社会组织助力，实施精准救助

活动现场还设置了“普惠受益区”和“特殊关爱区”两类展位宣传区，旨在动员社会力量广泛参与活动，不断扩大惠泽民生的效益，深化完善和持续提升“温暖二七”建设成果，使创造温暖、追求幸福成为每个二七人的自觉行动。

“特殊关爱区”以“尊重，让二七更温暖”为主题，目的是展示社会组织参与“温暖二七”精准救助的成果，辖区沐芳、播美、青益等社工机构，“汇爱”心智障碍服务中心、“阳光之家”助残服务中心、“暖心”志愿服务站等社会组织代表现场参与了优秀服务项目展示。

据了解，自“温暖二七”工作开展以来，这些社会组织先后开展了环卫工人爱心餐桌、心智障碍人士融合就业、困境儿童爱心助学、残疾人技能培训与就业链接、外来务工人员法律援助等一系列专业服务，组织服务活动千余场，受益群众4万余人次，实现了帮扶救助工作的专业化、精准化和人性化。

公益慈善系统，实现共建共享

随着公益慈善事业的快速发展和信息传播方式的日益丰富，二七区在探索城市精准救助模式的基础上，探索搭建了“温暖二七”公益慈善信息系统，并在本次“暖冬行动”启动仪式上与群众正式见面。

建立一个集“居民线上沟通、社区公益项目、群众大病救助、微心愿即时发布、公益活动开展、慈善基金募集、爱心商城义卖”等多功能为一体的线上公益社区，动员全民参与，实现精准社会救助，有效撬动慈善组织、社会组织、爱心企业、爱心用户、志愿者等社会资源，共同开启“人人参与、人人共享”的“温暖二七”建设格局。

五里堡街道

多措并举解难题，暖气加装赢民心

本报讯 “你家的暖气烧得咋样？俺家暖气烧得可好。”“俺家暖气也烧得非常好，今年冬天咱们小区终于用上了暖气，一进屋暖得很。”……都市领地小区的业主们在院里纷纷议论着，眉间间尽是喜悦。

工作组，定期组织社区、物业、业主代表召开专题会议，对暖气安装工作中的每一个环节进行研究和讨论。同时，组织社区工作人员加大入户摸底排查力度，完善工作台账。并通过在小区物业处、大门口、广场等区域张贴暖气安装公告和悬挂条幅等形式，营造宣传氛围，扩大居民知晓率。为了方便业主交费，工作小组协调银行到小区现场办公，同时为到银行交费的居民开通绿色通道。

据了解，都市领地小区位于五里堡街道王立砦社区，建成于2005年，设计标准只有天然气没有暖气。随着市民生活水平的提高，加装暖气成为小区业主热议的话题。

最终，都市领地小区暖气加装工作彻底完成，并于今年11月15日正式开始供暖。小区告别了13年的“单气”历史，正式步入“双气”行列，让寒冬不冷，人心暖暖。记者 景静

为加快推进暖气安装工作，五里堡街道理清工作思路，统筹推进，确保暖气安装工作有条不紊、扎实有序地向前推进。

街道成立了都市领地物业暖气安装

建中街街道

为残疾人免费发放辅助器具

本报讯 为提高残疾人生活质量，使他们更好地参与社会生活、融入社会，建中街街道残联通过全面调查了解辖区残疾人的需求后，向上级残联申请了各类辅助器具98件，并于12月19日上午一一送到残疾人手中。

领取的物品送到车上，并对辅助器具使用方法进行了指导，仔细叮嘱残疾人及监护人在使用过程中应该注意的事项。

为保证所有发放的器具真正落到实处，在发放之前，街道工作人员对领取人员的基本情况进行了登记在册，并逐一拍照，留存详细信息。在辅助器具发放现场，工作人员帮助行动不便的残疾人把

此次免费发放辅助器具的惠残政策，不仅帮助残疾人自我康复，还减轻了他们的经济负担，方便了他们的生活，深受广大残疾人好评。大家纷纷表示，感谢党和政府的关怀、关爱、关心，在今后的生活中，一定自力更生，努力克服生活中的困难，做一个对社会有用的人。

记者 景静 通讯员 王保喜

大学路街道

长城社区日间照料中心正式对外开放



人们积极参与与体验各项服务设施，参观书画展。“没想到中心这么快就建好了，这里既能唱歌跳舞、康复理疗，又可以吃上可口的饭菜，在自己家门口能享受这么多便利，真的是太好了！”

本报讯 12月21日，对于大学路街道长城社区的很多老人来说是个非同一般的日子。新落成的长城社区日间照料中心对外开放仪式在这里举行。该中心由大学路街道长城社区与郑州市童馨园社区养老服务中心共同打造。

据悉，长城社区日间照料中心设有书画室、居家服务室、阅读室、康复理疗室、社区营养餐厅等功能室，运营体制健全、综合配套设施完善、服务理念先进，将为辖区老人提供高质量、全方位的养老服务。

现场，在工作人员的引领下，社区老

街道负责人表示，在居家养老方面，街道还将不断健全养老服务体系，围绕“老有所养、老有所医、老有所学、老有所乐”的工作目标，积极探索政策养老、互助养老、社会养老等养老模式，全力推动辖区老龄事业进一步发展。记者 景静 文/图

侯寨乡

冬至送温暖，浓浓关怀情

本报讯 为了让在一线辛苦工作的环卫工人也过上一个温暖、温馨的冬至节日，12月21日，侯寨乡为辖区100余名环卫工人送去棉衣棉鞋和热腾腾的饺子。



活动当日，侯寨乡乡长张庆华、乡纪委书记李智带队为辖区100余名环卫工人送去了棉衣和棉鞋。同时，乡机关食堂变身大型厨房，乡工作人员站在由一张张桌子拼凑成的操作台前包饺子。大家分工协作，有和面的，有擀皮的，有包包子的……个个动作娴熟。不一会儿的工夫，面前的盘子里就放满了饺子。随后，工作人员把煮好的饺子送到了环卫

工人手中，让他们也感受到浓浓的节日气氛，并送上对他们的祝福。

今年冬季，侯寨乡把“暖冬行动”作为推进民生工程的重要内容，有效连接辖区资源，切实丰富暖冬载体，通过多种形式缓解了一大批困难家庭的过冬难题。记者 景静 通讯员 董阳 文/图